
  VERBALE DEL 15 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 15 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:55 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i 

consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

I consiglieri Cardella e Tusa chiedono l’inversione dell’OdG, il Presidente Savoca nomina scrutatori i 

consiglieri Guaresi, Marchese e Orilia e il consiglio approva sia la nomina degli scrutatori che 

l’inversione dell’OdG. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 27 Novembre 2020, durante la lettura alle ore 10:02 entrano in 

videoconferenza i consiglieri Scarlata e Viscuso. Si passa all’approvazione del verbale che viene 

approvata per appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:04. 

Si dà lettura del verbale del 01 Dicembre 2020, durante la lettura alle ore 10:07 entra in 

videoconferenza il Presidente Greco che presiede. Si passa all’approvazione del verbale che viene 

approvata per appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:10. 

Il consigliere Guaresi ricorda che nella seduta del 10 c.m., per sconfiggere il grave problema dei rifiuti 

ingombranti, disseminati nelle nostre vie, aveva chiesto di predisporre una nota congiunta, in cui si chiedeva 

una task force per intensificare i controlli e sanzionare i trasgressori, oltre a seguire sia i venditori che l’iter 

delle ditte che ritirano i materassi, in modo che dalla bolla di accompagnamento si possa capire dove sono 

stati smistati gli ingombranti. Purtroppo, spesso i cittadini si affidano a queste ditte, ma questi non smistano 

regolarmente i loro rifiuti. I cittadini sono stanchi di pagare le tasse e vedere il territorio deturpato dai 

cumuli di ingombranti e dalle quantità di materassi disseminati sulle strade. 

Il Presidente Greco constata che non sarà facile controllare tutti i venditori, in ogni caso ritiene che le ditte 

serie seguono l’iter correttamente e che siano coloro che effettuano “gli sbarazzi” privatamente, a 

commettere queste trasgressioni. Comunica che la nota congiunta partirà, in quanto è necessario portare il 

decoro nella nostra città, in quanto è un diritto fondamentale di tutti i cittadini. Vivere in una città pulita è il 

desiderio e il diritto di ognuno di noi. 

Anche il consigliere Marchese si associa a quanto detto dal consigliere Guaresi. È impossibile che tante 

famiglie cambino contemporaneamente i propri materassi, pertanto anche lui ritiene che una ditta, che si 

occupa di “sbarazzi”, li getti indiscriminatamente sul territorio, creando vere e proprie discariche. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il consigliere Marchese ritiene che siano necessari controlli serrati in quanto se l’amministrazione è latente 

non ci sarà mai il decoro. Anche la via Spoto, dove si trova la postazione decentrata, è disseminata di rifiuti 

di ogni genere. Ha predisposto una nota, ma ad oggi non hanno provveduto a pulire il sito. Inoltre chiede di 

predisporre una nota urgente al settore preposto, per segnalare due pini pericolosi per i cittadini, in quanto 

sono sostenuti soltanto da un muro di cinta. 

Alle ore 10:25 esce dalla videoconferenza il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Tusa constata che dai verbali che si sono approvati, si affrontano sempre gli stessi argomenti. 

Purtroppo il nostro territorio è sempre disseminato di rifiuti ingombranti, questa situazione è seria e pertanto 

necessita di essere risolta al più presto. I consiglieri circoscrizionali fanno di tutto, ma se non sono 

coadiuvati dall’amministrazione centrale, non potrà cambiare nulla. Per quanto riguarda i rifiuti 

ingombranti, gli stessi centri di raccolta devono essere funzionanti. Spesso molti cittadini lamentano di non 

poter lasciare i loro rifiuti, perché i carrelli sono pieni, pertanto il comune si deve impegnare a risolvere 

queste criticità, per permettere ai cittadini di incrementare la raccolta differenziata e disincentivare 

l’abbandono abusivo dei rifiuti sul territorio. 

 

Alle ore 10:30 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 



Anche il Presidente Greco constata che i centri di raccolta a volte non sono tanto efficienti e spesso i 

cittadini sono costretti a riportare indietro i loro rifiuti. Purtroppo alcuni di questi cittadini, che erano 

propensi a rispettare le regole, li abbandonano sul territorio per non doverseli riportare a casa. In questo 

modo, se l’amministrazione non dà servizi efficienti, si continua a deturpare la nostra città. 

Il vicepresidente Savoca informa che qualche giorno fa, è stato contattato da un cittadino che si è recato in 

un centro di raccolta per depositare delle foglie di palma, ma non li hanno accettati, in quanto non avevano 

più nafta e non li potevano triturare. Lui ha subito chiamato, lamentando questo disservizio da parte loro e 

dopo il suo intervento il problema si è risolto. Tutto questo è sconfortante e denota che in primis bisogna 

cambiare la mentalità di chi è responsabile di questo servizio. Se non vi sono regole, non si vivrà mai in una 

città dove vige la legalità e tutti i servizi non saranno mai efficienti.     

Il Presidente Greco si trova d’accordo. Purtroppo senza regole tutto andrà alla deriva, spera che si possa 

risolvere questa annosa criticità e vivere in una città pulita e decorosa.  

Alle ore 10:43 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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